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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

Р Е Ц Е Н З И Я 
 

От: проф. д-р Митко Атанасов Димитров 

 Научна специалност – 3.8 „Икономика“ 

 Институт за икономически изследвания при БАН 

 

Относно: конкурс за доцент по научна специалност Икономика и 

управление (предприемачество) /3.8 „Икономика“ / в УНСС. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен в Д.В., бр.3 от 10.03.2025 г., съгласно решение на АС 

№ 6/11.12.2024 г. за нуждите на катедра „Предприемачество“ към Бизнес 

факултет на УНСС. Участвам в състава на научното жури по конкурса 

съгласно Заповед № 763/15.10.2024 г. на Заместник-ректора по НИД  на 

УНСС. 

 

2. Информация за кандидатите в конкурса 

Конкурсът за заемане на научната длъжност „Доцент” е обявен за нуждите 

на катедра „Предприемачество“ към Бизнес факултет на УНСС. 

Единствен  участник в него е д-р Силвия Георгиева, главен асистент към 

същата катедра. 

През 1999 г. Силвия Георгиева придобива образователна степен Магистър 

по икономика в УНСС. През периода 2009-2013г. работи като главен 

експерт „Проекти и програми“ в община Златица, икономически 

анализатор към Регионално сдружение на общини-център и мениджър 

“Проекти“ към „Фин спред“ София. 

През 2013г. Силвия Георгиева придобива образователната и научна степен 

„доктор“ и започва работа в катедра „Предприемачество“ на УНСС, 

отначало като асистент, а от 2016г., като главен асистент. През това време 

д-р Георгиева работи активно и в Институт по предприемачество на 
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УНСС, отначало като научен секретар, а от 2021г. като заместник-

директор на Института.   

Гл. ас. Силвия Георгиева участва активно в обучението на студенти и в 

изследователската дейност на Катедрата и Института. Тя владее 

английски и ползва немски език в професионалната си дейност. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната 

длъжност 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания 

Гл. ас. д-р Силвия Георгиева изпълнява националните минимални 

изисквания съгласно ЗРАСРБ и Правилника за приложението му, както и 

на Допълнителните изисквания за УНСС, не само общо, но и по всяка 

отделна група. За някои отделни групи, нейните количествени показатели 

значително надхвърлят минималните. 

За групи А и В, д-р Георгиева участва в конкурса със задължителните 

дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен 

„доктор” и хабилитационен труд – монография  (Георгиева, С., Етническо 

предприемачество: нагласи за развитие на собствен бизнес от младежи 

от ромски произход, Академично издателство – УНСС, София, 2024г.) 

В група Г тя участва с 9 самостоятелни статии и доклади, публикувани в 

нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в 

редактирани колективни томове (четири от тях са на английски език), с 5 

студии, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация (три от тях са 

смостоятелни, а две – в съавторство), една студия, публикувана в 

нереферирани списания с научно рецензиране и две публикувани глави от 

колективни монографии. Общият брой на точките надхвърля с 50% 

минимално необходимия. 

В група Д д-р С. Георгиева участва с 17 цитирания в научни издания, 

реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна 

информация или в монографии и колективни томове и 10 цитирания в 

монографии и колективни томове с научно рецензиране. Общият брой на 

точките е 355, при минимално необходим брой 50. 
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Гл. ас. д-р Силвия Георгиева показва 27 цитирания на 10 от своите 

публикации. Общият брой на цитиранията не е малък, още повече като се 

има предвид, че 2/3 от тях са в международни издания, реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни. Това е добър показател за 

авторитета и признанието на един млад изследовател. Д-р Георгиева има 

h-index равен на 3.  

Общият брой на цитираните публикации (10) също е добър показател, 

защото той показва, че 10 от публикациите на С. Георгиева, не само са 

четени от нейните колеги в страната и в чужбина, но че те са намерили в 

тях нови идеи, ново знание, което те са признали чрез цитиранията. 

Радващо е, че половината от цитираните публикации са в съавторство, а 

другата половина – самостоятелни. Това показва, че участничката в 

конкурса за „доцент“ не само може да работи самостоятелно, но и да 

работи успешно в екип, заедно със своите колеги. 

Гл. ас. д-р Силвия Георгиева се представя изключително успешно спрямо 

минималните прагове, посочени в Раздел II. Допълнителни изисквания 

за УНСС.  

В група Ж нейният резултат е 235т., при минимален праг – 160, което се 

дължи основно на трите публикации в Scopus и Web of Science. В група З 

тя има 40 точки при минимум 20. С най-голям положителен принос е 

група И – 450 точки при минимален праг – 40. Това се дължи основно на 

цитиранията в научни издания, реферирани и индексирани в утвърдени 

международни бази данни с научна информация и на участието в научни 

или образователни проекти. Група К отчита аудиторната заетост в УНСС 

и разработените лекционни курсове. В тази група резултатите на гл. ас. С. 

Георгиева надхвърлят 3,5 пъти минималните прагове. Общият резултат за 

Раздел Втори е 1080 точки при минимален праг 320 точки, а общо за двата 

раздела – 1889 точки при минимален праг от 720 точки. 

Оценката на изпълнението на количествените изисквания за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ от гл. ас. д-р Силвия Георгиева ни дават 

основание да очертаем някои характеристики на нейният профил. 

Областите, в които д-р Георгиева значително надхвърля минималните 

прагове са (1) изследователски проекти и свързаните с тях качествени 

публикации и цитирания и (2) активна лекционна дейност, свързана не 

само с голяма аудиторна заетост, но и с външни лекции, в т.ч. и в 

чужбина, която се основава на голям брой разработени учебни програми.  
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Изпълнение на качествените изисквания 

Първата област, в която се оценяват качествата на хабилитираните 

преподаватели е „Изследовател с приноси в развитие на знанието“. Тъй 

като оценяваме кандидат за първа хабилитация, изискванията не са 

толкова високи, както при кандидатите за „професор“.  

Гл. ас. д-р Силвия Георгиева активно участва в национални и 

международни научни проекти, националните проекти са ориентирани 

повече към икономическото образование, всички проекти са свързани с 

областта на конкурса. В нейните изследвания и публикации има ясно 

изразен фокус, свързан с тясната й специализация – равнопоставеност на 

половете и етносите в предприемаческия процес. Д-р Георгиева активно 

участва в подпомагането на други организации чрез консултантска 

дейност, участие в изготвянето на експертни анализи и оценки за бизнес 

организации и други дейности. 

Втората област на качествена оценка е „Утвърден лектор с принос в 

преподавателското, учебното и педагогическото развитие“. В тази 

област гл. ас. д-р Силвия Георгиева има признати постижения като 

преподавател в и извън университета, принос към развитие на високо 

равнище на образованието в професионални организации, участва в 

разработване и въвеждане на нови учебни програми, признати и ползвани 

в УНСС, разработва учебници по учебни курсове на значимо равнище, 

наблюдава се постоянен интерес към избираемите курсове, водени от 

кандидата и участва като лектор на семинари, кръгли маси и други 

обучителни форуми. 

Д-р Силвия Георгиева е сравнително по-слабо представена в третата 

област на качествена оценка – „Получено обществено признание в 

практиката на професионалните постижения на кандидата“. Това не е 

слабост на кандидата, защото много рядко се случва човек да е еднакво 

успешен във всичките четири области. Нормалният профил включва 

специализация в три, даже в две от четирите области на качествена 

оценка. 

Четвъртата област на качествена оценка е „Принос на кандидата към 

утвърждаване на доброто име, добрите управленски практики, 

академичните традиции и дух на УНСС“. Специфичният принос на гл. 

ас. д-р Силвия Георгиева в тази област се основава главно на експертизата 

й в първите две области. Той е свързан преди всичко с положително 
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представяни на УНСС пред университети, бизнес организации, училища и 

други организации чрез широк спектър от дейности - участие като 

представител на УНСС в национални и международни форуми, активно 

участие в реализацията на сключени от УНСС договори, организиране на 

Лятно училище по предприемачество за студенти, срещи с ученици, 

участие и работа в самоорганизирани структури на преподаватели и 

студенти в университета и много други. 

В заключение, можем да определим гл. ас. д-р Силвия Георгиева, като 

млад изследовател и утвърден лектор със собствен фокус на изследване и 

преподаване в областта на предприемачеството и със специфичен принос 

към утвърждаване на доброто име, добрите управленски практики, 

академичните традиции и дух на УНСС.   

Становище от Съвета по хабилитация на УНСС. 

От приложеният към документите на Конкурса ПРОТОКОЛ № 9 от 

редовно заседание на Съвета по хабилитация при УНСС, се вижда, че на 

11.11.2024 г. Съвета е обсъдил кандидатура на гл. ас. д-р Силвия 

Георгиева, потенциален кандидат за участие в конкурс за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 3.8. 

Икономика, научна специалност „Икономика и управление 

(предприемачество)“.  След обсъждане на представените документи, 

включително положителното становище на Комисията по количествените 

изисквания за заемане на академични длъжности в УНСС, Съветът 

установява, че кандидатът отговаря на количествените и качествените 

изисквания, приети от АС.  

В резултат от тайното гласуване, Съветът по хабилитация дава 

единодушно положително становище за потенциалния кандидат в 

конкурса за избор на „доцент“, гл. ас. д-р Силвия Георгиева и предлага на 

катедра „Предприемачество" и на Факултетния съвет на Факултет „Бизнес 

факултет“ да инициират обявяването на конкурс за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 3.8. 

Икономика, научна специалност „Икономика и управление 

(предприемачество)“. 
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4. Оценка на учебно-преподавателската дейност 

Гл. ас. д-р Силвия Георгиева чете лекции и води упражнения по три 

учебни дисциплини в ОКС „БАКАЛАВЪР“ - Бизнес среда за 

предприемачество, Арт и креативно предприемачество и Основи на 

предприемачество. Гл. ас. Георгиева чете лекции и води упражнения и по 

осем учебни дисциплини в ОКС „МАГИСТЪР“: Основи на 

предприемаческата дейност, Комуникационни и преговорни умения, 

Бизнес мрежи в творческите индустрии, Арт и творчески (културно) 

предприемачество, Дигитална креативност и творческо мислене, 

Креативност и иновации в предприемаческата дейност, Международни 

бизнес мрежи и интелектуална собственост и Интернационализация на 

фамилния бизнес. По учебната дисциплина „Основи на 

предприемачеството“ тя чете лекции и на английски език. Лекционните 

курсове/учебните програми са разработени от нея, самостоятелно или в 

съавторство. Гл. ас. д-р Силвия Георгиева има достатъчна аудиторна 

заетост в УНСС.  

Преподавателският опит и степента на подготвеност на кандидата са 

достатъчни за заемане на академичната длъжност по конкурса. 

Преподаваните учебни дисциплини са свързани с научната специалност 

(Икономика) и допълнителната конкретизация по конкурса 

(Предприемачество) и съответстват на академичната компетентност на 

кандидата. 

 

 

5. Обща характеристика на представените научни 

трудове/публикации 

Гл. ас. д-р Силвия Георгиева участва в конкурса с 19 публикации - една 

монография, две глави от колективни монографии, един университетски 

учебник, пет студии, публикувани в научни издания, реферирани и 

индексирани в международни бази данни с научна информация, девет 

статии и доклади и една студия в нереферирани списания.  

Изследователската дейност на кандидата е в следните направления, които 

са свързани с областта на обявения конкурс: 

1. Приобщаващо предприемачество 

2. Интернационализация на предприемачеството 
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3. Партньорство между бизнеса и висшите училища 

Преценка на монографията като самостоятелен обект на рецензиране. 

Гл. ас. д-р Силвия Георгиева участва в конкурса със самостоятелна 

монография „Етническо предприемачество: Нагласи за развитие на 

собствен бизнес от младежи от ромски произход“. Представената 

монография представлява цялостен и задълбочен труд, посветен на значим 

и актуален проблем, който има научни и практически приноси.  

В теоретичната част на монографията се проследява развитието на 

предприемачеството на глобално и национално равнище. Представени са 

задълбочено младежкото и етническо предприемачество. 

Методологическата част обхваща избран модел, научно обоснован за 

осъществяване на проучването, както и рамката за неговото организиране. 

Обхватът на извадката – 442 младежи от ромски произход, дава 

възможност за получаване на информация, която служи за формиране на 

обосновани изводи и отправяне на аргументирани препоръки към няколко 

групи заинтересовани страни.  

Могат да бъдат обобщени някои от приносите на монографията:  

 изследва  се значим проблем с научно-практически резултати; 

 направена е оценка на основни фактори, които оказват влияние 

върху предприемаческите намерения на младежите от ромски 

етнос; 

 формулирани са препоръки, които имат за цел да предложат 

допълнения и промени във философията и подходите при 

формиране на политики за подкрепа на ромския етнос и на 

насърчаването на техните предприемачески инициативи. 

 

6. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

7. Гл. ас. д-р Силвия Георгиева е формулирала седем научни и пет 

научно-приложни приноса като резултат от нейната 

изследователска дейност. Приемам посочените резултати. Според 

мен, те са добре формулирани и правилно отразяват постигнатите 

резултати и са собствено дело на автора. 
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8. Критични бележки и препоръки 

Нямам критични бележки и препоръки към участничката в конкурса. 

 

9. Заключение 

Всичко изложено в досега ми дава основание да считам, че гл. ас. д-р 

Силвия Георгиева отговаря на условията и изискванията на ЗРАСРБ и на 

Правилниците на неговото прилагане на МОН и на УНСС, за заемане на 

академичната длъжност „Доцент” по професионално направление 3.8. 

Икономика, научна специалност „Икономика и управление 

(предприемачество)“. На лице са всички необходими условия, за да 

направя положителното си заключение за присъждане на академичната 

длъжност „Доцент” на гл. ас. д-р Силвия Георгиева за нуждите на 

катедра „Предприемачество“ към Бизнес факултет на УНСС. 

 

 

09.04.2025/ София   Подпис: ………………………… 
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                         UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 

 

REVIEW 

 

 

By: Prof. Dr. Mitko Atanassov Dimitrov 

Scientific specialty – 3.8 “Economics” 

Institute for Economic Research at the Bulgarian Academy of Sciences 

 

Regarding: competition for an associate professor in the scientific specialty 

Economics and Management (Entrepreneurship) /3.8 “Economics” / at the 

UNWE. 

 

1. Information about the competition 

The competition was announced in the Official Gazette, issue 3 of 10.03.2025, 

according to the decision of the Academic Council No. 6/11.12.2024 for the 

needs of the Department of Entrepreneurship at the Faculty of Business of the 

UNWE. I participate in the scientific jury of the competition according to Order 

No. 763/15.10.2024 of the Vice-Rector for Research and Development of the 

UNWE. 

 

2. Information about the candidates in the competition 

The competition for the scientific position of "Associate Professor" is 

announced for the needs of the Department of "Entrepreneurship" at the Faculty 

of Business of the UNWE. The only participant in it is Dr. Silvia Georgieva, 

Chief Assistant Professor at the same department. 

In 1999, Silvia Georgieva obtained a Master's degree in Economics at the 

UNWE. During the period 2009-2013, she worked as a Chief Expert "Projects 

and Programs" at the Zlatitsa Municipality, an economic analyst at the Regional 
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Association of Center Municipalities and a Project Manager at "Fin Spread" 

Sofia. 

In 2013, Silvia Georgieva obtained the educational and scientific degree 

"Doctor" and started working at the Department of "Entrepreneurship" at the 

UNWE, initially as an assistant, and since 2016, as a Chief Assistant Professor. 

During this time, Dr. Georgieva also worked actively at the Institute of 

Entrepreneurship of the UNWE, initially as a scientific secretary, and since 

2021 as deputy director of the Institute. 

Senior Asst. Silvia Georgieva actively participates in the training of students 

and in the research activities of the Department and the Institute. She is fluent in 

English and uses German in her professional activities. 

 

3. Fulfillment of the requirements for holding the academic position 

 Fulfillment of the quantitative requirements 

Senior Assistant Professor Dr. Silvia Georgieva fulfills the national minimum 

requirements according to the Law on Academic Affairs of the Republic of 

Bulgaria and the Regulations for its implementation, as well as the Additional 

Requirements for the UNWE, not only in general, but also for each individual 

group. For some individual groups, her quantitative indicators significantly 

exceed the minimum. 

For groups A and B, Dr. Georgieva participated in the competition with the 

mandatory dissertation work for the award of the educational and scientific 

degree "doctor" and habilitation work - monograph (Georgieva, S., Ethnic 

Entrepreneurship: Attitudes for Developing Own Business by Young People of 

Roma Origin, Academic Publishing House - UNWE, Sofia, 2024). 

In group C, she participated with 9 articles and reports published in non-

refereed journals with scientific review or published in edited collective 

volumes (four of them are in English), with 5 studies published in scientific 

publications, referred and indexed in world-renowned databases with scientific 

information (two of them in co-authorship), one study published in non-refereed 

journals with scientific review and two published chapters of collective 

monographs. The total number of points exceeds the minimum required by 

50%. 
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In group D, Dr. S. Georgieva participates with 17 citations in scientific 

publications, referenced and indexed in world-renowned databases with 

scientific information or in monographs and collective volumes and 10 citations 

in monographs and collective volumes with scientific review. The total number 

of points is 355, with a minimum required number of 50. 

Senior Asst. Prof. Dr. Silvia Georgieva shows 27 citations in 10 of her 

publications. The total number of citations is not small, especially considering 

that 2/3 of them are in international publications, referenced and indexed in 

world-renowned databases. This is a good indicator of the authority and 

recognition of a young researcher. Dr. Georgieva has an h-index equal to 3. 

The total number of cited publications (10) is also a good indicator, because it 

shows that 10 of S. Georgieva's publications, are not only read by her 

colleagues in the country and abroad, but that they have found in them new 

ideas, new knowledge, which they have recognized through citations. It is 

gratifying that half of the cited publications are co-authored, and the other half - 

independent. This shows that the participant in the competition for "associate 

professor" can not only work independently, but also work successfully in a 

team, together with her colleagues. 

Chief Asst. Dr. Silvia Georgieva performs extremely successfully against the 

minimum thresholds specified in Section II. Additional requirements for 

UNWE. 

In group G, her result is 235 points, with a minimum threshold of 160, which is 

mainly due to the three publications in Scopus and Web of Science. In group H, 

she has 40 points with a minimum of 20. With the greatest positive contribution 

is group I – 450 points with a minimum threshold – 40. This is mainly due to 

the citations in scientific publications, referenced and indexed in established 

international databases with scientific information and participation in scientific 

or educational projects. Group K takes into account the classroom employment 

at the UNWE and the developed lecture courses. In this group, the results of 

senior asst. S. Georgieva exceed the minimum thresholds by 3.5 times. The 

total result for Section Two is 1080 points with a minimum threshold of 320 

points, and a total for both sections – 1889 points with a minimum threshold of 

720 points. 

The assessment of the fulfillment of the quantitative requirements for 

occupying the academic position of “associate professor” by senior asst. Dr. 

Silvia Georgieva gives us reason to outline some characteristics of her profile. 
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The areas in which Dr. Georgieva significantly exceeds the minimum 

thresholds are (1) research projects and the related high-quality publications and 

citations and (2) active lecturing activity, associated not only with high 

classroom attendance, but also with external lectures, including abroad, which 

is based on a large number of developed curricula. 

Fulfillment of quality requirements 

The first area in which the qualities of habilitated lecturers are assessed is 

“Researcher with contributions to the development of knowledge”. Since we are 

assessing a candidate for first habilitation, the requirements are not as high as 

for candidates for “professor”. 

Senior Asst. Prof. Dr. Silvia Georgieva actively participates in national and 

international scientific projects, the national projects are oriented more towards 

economic education, all projects are related to the field of the competition. In 

her research and publications, there is a clearly expressed focus related to her 

narrow specialization – gender and ethnic equality in the entrepreneurial 

process. Dr. Georgieva actively participates in supporting other organizations 

through consulting activities, participation in the preparation of expert analyses 

and assessments for business organizations and other activities. 

The second area of quality assessment is “Established lecturer with 

contributions to teaching, learning and pedagogical development”. In this area, 

Senior Asst. Dr. Silvia Georgieva has recognized achievements as a lecturer at 

and outside the university, contribution to the development of a high level of 

education in professional organizations, participates in the development and 

introduction of new curricula, recognized and used at the UNWE, develops 

textbooks for courses at a significant level, there is a constant interest in the 

elective courses led by the candidate and participates as a lecturer at seminars, 

round tables and other training forums. 

Dr. Silvia Georgieva is relatively less represented in the third area of quality 

assessment – “Public recognition received in the practice of the candidate’s 

professional achievements”. This is not a weakness of the candidate, because it 

is very rare for a person to be equally successful in all four areas. The normal 

profile includes specialization in three, even in two of the four areas of quality 

assessment. 

The fourth area of quality assessment is “Contribution of the candidate to the 

establishment of the good name, good management practices, academic 
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traditions and spirit of the UNWE”. The specific contribution of the senior asst. 

Dr. Silvia Georgieva in this area is based mainly on her expertise in the first 

two areas. It is primarily related to the positive representation of the UNWE 

before universities, business organizations, schools and other organizations 

through a wide range of activities - participation as a representative of the 

UNWE in national and international forums, active participation in the 

implementation of contracts concluded by the UNWE, organization of the 

Summer School on Entrepreneurship for students, meetings with students, 

participation and work in self-organized structures of teachers and students at 

the university and many others. 

In conclusion, we can define Senior Asst. Dr. Silvia Georgieva as a young 

researcher and established lecturer with her own focus on research and teaching 

in the field of entrepreneurship and with a specific contribution to strengthening 

the good name, good management practices, academic traditions and spirit of 

the UNWE. 

Opinion of the Habilitation Council of the UNWE. 

From the attached to the Competition documents PROTOCOL No. 9 of a 

regular meeting of the Habilitation Council at the UNWE, it can be seen that on 

11.11.2024 the Council discussed the candidacy of Senior Asst. Prof. Dr. 

Silviya Georgieva, a potential candidate for participation in a competition for 

the academic position of "Associate Professor" in the professional field 3.8. 

Economics, scientific specialty "Economics and Management 

(Entrepreneurship)". After discussing the submitted documents, including the 

positive opinion of the Commission on the quantitative requirements for 

holding academic positions at the UNWE, the Council establishes that the 

candidate meets the quantitative and qualitative requirements adopted by the 

AC. 

As a result of the secret ballot, the Habilitation Council gives a unanimous 

positive opinion for the potential candidate in the competition for the election of 

"Associate Professor", Senior Asst. Dr. Silvia Georgieva and proposes to the 

Department of Entrepreneurship and the Faculty Council of the Faculty of 

Business to initiate the announcement of a competition for the academic 

position of "Associate Professor" in the professional field 3.8. Economics, 

scientific specialty "Economics and Management (Entrepreneurship)". 

 



 14 

4. Assessment of teaching activities 

Senior Assistant Professor Dr. Silvia Georgieva lectures and leads exercises in 

three academic disciplines in the BACHELOR'S DEGREE - Business 

Environment for Entrepreneurship, Art and Creative Entrepreneurship and 

Fundamentals of Entrepreneurship. Senior Assistant Professor Georgieva also 

lectures and leads exercises in eight academic disciplines in the MASTER'S 

DEGREE: Fundamentals of Entrepreneurship, Communication and Negotiation 

Skills, Business Networks in the Creative Industries, Art and Creative 

(Cultural) Entrepreneurship, Digital Creativity and Creative Thinking, 

Creativity and Innovation in Entrepreneurship, International Business Networks 

and Intellectual Property and Internationalization of Family Business. She also 

lectures in English in the academic discipline "Fundamentals of 

Entrepreneurship". The lecture courses/curriculums are developed by her, 

independently or in co-authorship. Senior Assistant Professor Dr. Silvia 

Georgieva has sufficient classroom employment at the UNWE. 

The teaching experience and the degree of preparation of the candidate are 

sufficient to occupy the academic position under the competition. The taught 

academic disciplines are related to the scientific specialty (Economics) and the 

additional specification under the competition (Entrepreneurship) and 

correspond to the academic competence of the candidate. 

 

5. General characteristics of the submitted scientific works/publications 

Senior Assistant Professor Dr. Silviya Georgieva participated in the competition 

with 19 publications - one monograph, two chapters of collective monographs, 

one university textbook, five studies published in scientific publications, 

referenced and indexed in international databases with scientific information, 

nine articles and reports and one study in non-refereed journals. 

The candidate's research activity is in the following areas, which are related to 

the field of the announced competition: 

1. Inclusive entrepreneurship 

2. Internationalization of entrepreneurship 

3. Partnership between business and higher education institutions 
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Assessment of the monograph as an independent object of review. 

Senior Assistant Professor Dr. Silviya Georgieva participates in the competition 

with an monograph "Ethnic Entrepreneurship: Attitudes towards developing 

one's own business by young people of Roma origin". The presented 

monograph is a comprehensive and in-depth work dedicated to a significant and 

current problem that has scientific and practical contributions. 

The theoretical part of the monograph traces the development of 

entrepreneurship at the global and national levels. Youth and ethnic 

entrepreneurship are presented in depth. The methodological part covers a 

selected model, scientifically substantiated for carrying out the study, as well as 

the framework for its organization. The scope of the sample – 442 young people 

of Roma origin, provides an opportunity to obtain information that serves to 

form substantiated conclusions and make reasoned recommendations to several 

groups of stakeholders. 

Some of the contributions of the monograph can be summarized: 

 a significant problem is investigated with scientific and practical results; 

 an assessment of the main factors that influence the entrepreneurial 

intentions of young people of Roma ethnicity is made; 

 recommendations are formulated that aim to propose additions and 

changes in the philosophy and approaches in the formation of policies to 

support the Roma ethnicity and the promotion of their entrepreneurial 

initiatives. 

 

6. Assessment of scientific and scientific-applied contributions 

Senior Assistant Professor Dr. Silviya Georgieva has formulated seven 

scientific and five scientific-applied contributions as a result of her research 

activity. I accept the indicated results. In my opinion, they are well formulated 

and correctly reflect the achieved results and are the author's own work. 

 

8. Critical remarks and recommendations 

I have no critical remarks and recommendations for the participant in the 

competition. 
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9. Conclusion 

Everything stated so far gives me reason to believe that Senior Asst. Prof. Dr. 

Silviya Georgieva meets the conditions and requirements of the Law on the 

Promotion of Higher Education and Research and the Regulations for its 

implementation of the Ministry of Education and Science and the UNWE, for 

holding the academic position of "Associate Professor" in the professional field 

3.8. Economics, scientific specialty "Economics and Management 

(Entrepreneurship)". All necessary conditions are present for me to make my 

positive conclusion for awarding the academic position of "Associate 

Professor" to Senior Asst. Prof. Dr. Silviya Georgieva for the needs of the 

Department of "Entrepreneurship" at the Faculty of Business of the UNWE. 

 

09.04.2025/ Sofia                               Signature: ………………………… 

 


